

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Редакция помещается: угол церушка Нахичевана и ул. Гаврилова. Тел. № 470.  
Копирование помещается: уг. пер. Нахичевана и Ленинского пр. Телефон № 179.  
Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 часа дня, секретарь ежедневно с 11 до 2 час. дня.  
Подписка на газету принимается в конторе ежедневно с 9 час. утра до 8 час. дня. В Томске—10000 руб., иногородняя—11500 руб.  
Объявления принимаются в конторе газеты с 9 до 3 час. дня.  
За строку помесячно—10000 р. месячные объявления: спрос и предложения труда—5000 р. за строку помесячно. Иногородная на 50 проц. дороже.

Сегодня в номере:  
— Революционное движение в Японии.  
— Победа нарреварии.  
— В Донбассе добыто 11 миллионов пудов угля за неделю.  
— Седьмой пароход с хлебом из Америки.

№ 53. Четверг, 9 марта 1922 года. Год издания V. Цена номера 5000 руб.

В пятницу в 6 ч. веч. в Большом зале «ДВОРЦА ТРУДА» состоится

## ГРАНДИОЗНЫЙ МАССОВЫЙ МИТИНГ

### „ЦЕРКОВЬ И ГОЛОД“.

Угнетенный губернской комиссией в вопросе о церковных приходах, духовенство всех религий и вероисповеданий, в том числе и безбожников.

В воскресенье в 1 ч. дня в АНТОВОМ ЗАЛЕ университета состоится

### дискуссия по докладу В. И. АНУЧИНА

## „МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СИБИРИ“

В СВЯЗИ С ВАШИНГТОНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ.

Вход по билетам, которые можно получить в конторе Губ. профсоюзной комиссии № 1, ежедневно от 10 ч. дня и в кабинете Сибирского Японского клуба, № 27, ежедневно от 5 до 7 час. вечера.

При выдаче билетов принимается пожертвование в пользу Н. Т. К. ПРАВИТЕЛЬСТВО НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО КЛУБА.

## 1905 год в Японии.

### Кровавый день в Японии.

ТОКИО, 23. Сегодня состоялся ряд демонстраций на всеобщее избирательное право. Демонстранты, разны которых были значительной густоты, направлялись в парламент. После обеда по трем направлениям на всех помещениях, где проходили массовые митинги, с наморенем представить парламенту свои петиции. Полдня гости кордона стояли вдоль корги и перед воротами в парламент. В залах было много хорошо одетых людей.

Во время дебатов в парламенте в предыдущий вечер один из членов партии Бюнсэйкай внес предложение о привлечении к ответственности министра внутренних дел за препятствование демонстрации полиции, чем нарушаются права народа. Предложение было отвергнуто. Во время дебатов второй бундэю заявил: «Земля на под, багатору звану в парламенте препятствует беспорядку».

Газета «Кюкуми» была конфискована за жесткое заявление против позиции и правительства. Объявлено, что депутаты в парламенте продолжат для дня при участии трудящихся депутатов.

**Массовые петиции.**  
По тысяче петиций поданных в парламент требуют: всеобщее избирательное право в парламенте.

**Молодежная ярость.**  
Первая петиция, поданная в парламент после обеда, была подписана крупным коммерсантом Харома Суэцу. В парламенте поступило тысячу других петиций, некоторые из них также подписаны кровью.

**Кровавые столкновения.**  
Правительство замышляет тем, что уже выборы в парламент до казней, что народ не желает все-

### Табачный трест.

Украинское злато украинское украинский табачный трест в составе фабрик Одессы, Киева, Краматорска и Харькова.

**Приводительность бумаги.**  
Москва. 5-го петроградскими бумажными фабриками в 1921 году выработано 438 тысяч пудов бумаги.

**Новая ветка.**  
Законона на 90 проц. постройки топливной желдорной ветки Крески-Валдай, протяженностью в 58 версты. Первые партии пров уже проработаны на Чудовский стоканский завод.

**Новые суда.**  
В 1922 году усиливается регулярные морские рейсы в Черном море. Станется новым 4 пассажирского судна. Ряд судов ремонтируется в Ростоке.

В Таганроге союз водников, поставил отремонтировать все суда находившиеся в порту. Работа идет усиленным темпом. Ремонтируется 13 судов.

## Борьба с голодом.

**Помощь работникам науки.**  
МОСКВА, 23. Рафелерский институт в Америке направил в Россию для научных работников 5000 четырех-пятилетних пенсий с продовольствием. В дальнейшем институт намерен послать до 10000 пенсий ежегодно. Дека по улучшению была ученым решил первую партию пенсий передать научным работникам в голодающих губерниях.

**Помощь из-за границы.**  
В Германии представляется между народной комиссией организуют

пенсию для сельхозов Ненкоммуны. Сельхозы жалуются на работу и на своих собраниях выносят резолюцию благодарности международному пролетариату.

**В Ненкоммуне.**  
ВОРОНЕЖ, 28. В Ненкоммуне прибыло за неделю 11 вагонов продовольствия из Москвы, 4 вагона из Хабаровска.

**Что дали голодающим буржуазные правительства.**  
Кировские правительства участвующие в комитете по оказанию помощи голодающим России, до настоящего времени ассигновали на борьбу с голодом в общем 23 миллиона франков. Сумма эта недостаточна всего для 2 миллионов голодающих.

## Хлеб из Америки.

**Седьмой пароход.**  
НОВОРОССИЙСК 1. Из Балморри прибыл седьмой по счету американский пароход «Критон», доставивший 560000 пуд. зерна голодающим.

**Миллионы пудов нунурузу.**  
ХАРЬКОВ 1. Поступило через Одесский порт 740000 пудов нунурузу, через Николаевский 490000 пуд., через Феодосийский 690000. Распределяют между губерниями Украины.

## Восстановление Европы.

ВАРШАВА, 28. Международная комиссия, которую Верховный Совет в Париже будет поручено подготовить образование международного восстановления Европы уже имел два заседания в Лондоне. На этих заседаниях обсуждался вопрос в размерах капитала, необходимого кооперацию. Первоначально предполагается капитал в 20.000.000 фунтов стерлингов. В итоге знает разработку проекта кооперации, который будет внесен на рассмотрение Генуэзской конференции.

## Наш взвз.

Поддержка губисполкома закупил через комиссию за границей 2 вагона каменноугольных принадлежностей, один вагон каучуковой резины, на 10 тысяч стоков 2 тысячи фунт, 11 тысяч сериор и 2 тысяч другой мануфактуры (9000 фунт).

## Китай и Россия.

Даже Китайский правительство полагает ПЕКИН. Китайский министр начал движение в пользу голодающих Советской России.

**Китайцы голодающим.**  
Среди китайцев в Шанхае собрано в пользу голодающих России 500000 долларов.

**Интервью в России.**  
Газета «Айно» «Пресс» пишет: Россия является рождающей проблемой Европы. Безотлагательно призывает союветский совет России от разрушения и восстановления Европы.

## Разгром Каппелевцев.

**Поранение белых.**  
ЧИТА 1. Оперативная сводка штаба Нарреварии сообщает от 1 марта. Даудовский бой за обладание ст. Васильевской—зено-флангового опорного пункта укрепленного Васильевского плацдарма противника—закончился полным поражением белых. Днем 28 февраля противник, подтянув свежие силы и располагая значительной численностью, направил на заранее подготовленную позицию, вытеснил оставившие наше продвижение в югу. После невероятного упорного боя наши доблестные воины, в вою пролив Арволонского заграждения, одержали первой оборонительной линией выдержав, расколотой на высоту севернее и западнее Васильевской.

Затем активная вторую линию обороны противника, также имевшую проломленные заграждения, причем даже кустарный лес. Перед окопами был светлый провалок. Наши стрелки с ручными гранатами, не заирая на ураганный огонь, с неслыханным овеянью мужеством разрушили провалочные заграждения и стремительным ударом, на наших безмятежном врате ворвались на ст. Васильевскую, где завязался упорный бой. В результате бой противника был выбит из позиции в пятидесяти бе-

жал в южном направлении. Попытка неприятеля нанести удар по фланг и тыл наших частей под Васильевской потерпела неудачу. Часть противника была отрезана и рассеяна.

По желдорной части части с боем продвигаются к югу. Противник оказывает упорное сопротивление, вытеснен контратаками на держат нас. Нашим артиллерийским огнем у одного из бронепоездов неприятеля разбит броневой вагон, пулеметами истреблена броневая платформа с орудиями. Наши части, совершив ряд боев и более успешнейший поход в долине Усуру—в бой под Васильевской, проявили неслыханную энергию, беспримерное мужество и беззаветную преданность долгу.

**Успехи красных партизан.**  
Краселье пятитак большую симуляцию и красных отрядов, находящихся в близ лежащих деревнях, снабжают их всем необходимым.

**Около красных опасен.**  
В докладе указывается, что дальнейшее пребывание Меркуловцев в этом районе при отсутствии технических и финансовых средств, при враждебной обстановке населения является опасным.

**Разложение каппелевцев.**  
Безвестно, партизан дерализуются действуют на каппелевцев, среди которых наблюдается сильный упадок духа и дисциплины. Не раз бывала случай неподчинения овеянцы приказам.

**Оперативная сводка штаба Нарреварии сообщает, что части Нарреварии, преследующие противника вошли в соприкосновение с ним в районе поселка Пожарского, сваяли упрямление.**

**Все против белых.**  
Хабаровский газета «Россия

## Япония пробуждается.

События в Японии для Сибиряков имеют огромное значение.

Если нас интересует, что происходит в зарубежных странах, то японские дела особенно привлекают наше внимание (значна расположенная на островах, страна, входящая в состав ближайшей соседней и добрососедских отношениях с Россией русские трудящиеся имеют много оснований сомневаться. И несть о том, что японские рабочие активно выступают на борьбу является для нас радостной новостью в будущем подерлевании.

За последние 2 года рост промышленной организации в Японии достиг громадных размеров. Почти все рабочие объединены в профессиональные союзы; среди которых рабочие швейного производства занимают первое место. Японская промышленность за время войны необычайно возросла.

Не приняв активного участия в империалистической войне, Япония сыграла важную роль в мировой промышленности, являясь поставщиком сырья и по четкому, выраженному отводу на внешних экономистов кризиса в мировой промышленности являясь с швейной рубашки.

Сразился он, конечно, катастрофически и материально и на японской промышленности.

Ведущая роль в мировой промышленности перед нами является важной на пролетариат был началом выходящей борьбы. А в Японии пролетариату война заставила.

Несомненно, японская крупная забастовка, экономических рабочих, выступавших с экономическими требованиями, но забастовка являлась, несомненно, политический характер.

Убийство реакционного премьер-министра Хара—все то, что говорило за то, что Япония уже ходит на позиции внешнего сотрудничества. За 50 лет своего существования ультра монархическая страна, под давлением обстоятельств принужденная была вступить в ряды независимых государств, с существующей зарлатином. Но такой образ мышления и деятельности уже

даже в либерально-прогрессивные группы японского населения, не говоря уже о рабочей партии. В парламенте широко дебартируется вопрос о сокращении армии, оставившей военной силой. И здесь на сцену выступает борьба под знаком требования всеобщего избирательного права, при котором трудящиеся имеют право приравнять, но все же некоторые шавен связать угнетателя в парламенте с своих нуждах.

Борьба за избирательное право объединила широкие массы, вплоть до крестьянства, которое в день назначенной демонстрации, в 23 февраля десятками тысяч стекались в Токио.

Правительство приготовило до десяти тысяч полицейских, которые и обрушились на демонстрантов. И все же несмотря на разстрел толпы 30 тыс. петиций поданы в парламент.

Акт этот важен как демонстрационный, являясь как стихийное восстание японского народа. А в процессе борьбы, это движение выкристаллизуется как классовое.

Непреступная твердость японского национализма начинает ослабевать, японским пролетариатом, и оленчатой победой будет на стороне восстания.

За это говорит весь ход истории и сходство русского революционного движения и японского. 9-го января 1905 г. русские рабочие пошли с петицией в царю и были расстреляны. 23-го февр. 1922 г. японские рабочие совместно с широкими протестарскими массами пошли в парламент и были расстреляны. 9-го января было началом пути русского пролетариата к парскому дворцу. 26-го февр. 1917 г. он пришел окончательно как хозяин на красное илано. Трудно предугадать когда японский пролетариат завершит свое победоносное шествие, начавшее 23-го февраля. Но путь развития событий этот путь должно назваться коротким путем русского рабочего. Японский пролетариат в своем духовном росте долгие годы испытывал успехи, он пришел к победе быстрее чем пришел его западный брат. В восточной стране даже борьба за право совершается восточ-

